Informasjon og begrunnelse fra 
NDFs valgkomité

Valgkomiteen har fullført sitt arbeid med å innstille kandidater til forbundsstyret, kontrollkomiteen og valgkomiteen for Norges Døveforbund (NDF) 2025.


Valgkomiteen takker alle som har bidratt med nominasjoner og verdifulle innspill. Vi hadde ønsket oss enda flere nominasjoner fra flere lokallag, men vi har gjort så godt vi kan. Ikke alle nominasjoner er blitt tatt med i innstillingen. Dette skyldes at valgkomiteen har måttet vurdere helheten i styrets sammensetning for å sikre en god balanse mellom kontinuitet, fornyelse, kompetanse og geografisk spredning. Vi har forsøkt å finne kandidater fra ulike deler av landet, men det har vært utfordrende å oppnå ønsket geografisk spredning. De største byene har større tegnspråkmiljøer, og det er derfor naturlig at flere av kandidatene kommer derfra. Vi erkjenner også at vi ikke har lyktes med å skaffe flere flerkulturelle kandidater inn i innstillingen, til tross for at vi har vært bevisste på dette og aktivt forsøkt å finne gode kandidater. Vi håper at dette kan få enda større fokus i fremtidige valgprosesser. 

Valgene vi har gjort, er basert på hva vi mener er til det beste for Norges Døveforbunds fremtid.  

Vi har lagt vekt på kompetanse og erfaring, og på å sikre at kandidatene har en klar forståelse av ansvaret de påtar seg. Det er viktig med en kombinasjon av personer med mye erfaring og personer med nye perspektiver og kompetanse innenfor relevante områder som arbeidsgiveransvar, økonomi, mangfold og skole. Basert på vår vurdering og de signalene vi har mottatt, har vi innstilt nye styremedlemmer til forbundsstyret. Fire av medlemmene i det sittende styret stiller til gjenvalg. Vi har også innstilt nye styremedlemmer til kontrollkomiteen, mens begge varamedlemmene stiller til gjenvalg. Valgkomiteen har også fått en innstilling med nye medlemmer, som vi er ganske sikre på vil bidra positivt fremover. 

Forbundsleder 

Niels Kristensen har signalisert at han ønsker gjenvalg. Han har hatt permisjon, men ønsker nå å gå inn i rollen som forbundsleder på fulltid dersom han blir gjenvalgt. Niels har bred støtte fra lokallagene, som også har foreslått ham som leder. Han har vært en synlig leder som har løftet frem Norges Døveforbund. 

Dersom Niels skal kunne være forbundsleder på fulltid, kan det være nødvendig å gjennomgå vedtektene, særlig §7, for å sikre at rammene for en slik løsning er tydelige.  

Vi vil minne om at det er Landsmøtet og ikke valgkomiteen, som velger forbundsstyret, kontrollkomiteen og valgkomiteen. Ved eventuelle benkeforslag anbefaler vi at Landsmøtet vurderer kandidatens kompetanse og ser det i sammenheng med hvordan alle kandidatene kan utfylle hverandre i styret. 

Godt valg! 



Med vennlig hilsen,
NDFs valgkomité valgt av Landsmøtet 2022
Nina Hauge, Marianne R. Kolvik, Trude Lillegjære, Solveig Uteng og Asgeir Brovold
